

Классный час, посвящённый 70-летию Ульяновской области «О Родина! От малой до Великой!»

Цель: познакомить детей с официальной символикой России, Ульяновской области, Барышского района.

Задачи:

1. Способствовать закреплению знаний учащихся о государственной символике России.
2. Сформировать первоначальные представления детей о символике Ульяновской области, Барышского района.
3. Формировать основы политической грамотности, чувства ответственности и любви к Родине.
4. Воспитывать любовь и уважительное отношение к родной земле, её истории.

Оборудование: компьютер, медиапроектор.

Ход занятия

1. Организационный момент.

2. Вводная беседа. Постановка темы.

- Ребята, нет на свете такого человека, который не любил бы свою родную землю. Не зря говорят: «Одна у человека мать, одна у него и Родина».

- О чём мы будем говорить на часе общения?

- Сегодня здесь пойдёт разговор о самом главном и важном для каждого из Вас – о Родине.

- Как называется наша Родина? (Слайд 2)

На карте мира – части света,

Как на ладони вся планета.

Здесь виден каждый океан,

Очерчены границы стран.

Страна родная всех дороже –

Она видна на карте тоже,

Её Россией мы зовём

Границы свято бережем.

- Каждому человеку нашей страны дорога Россия, её славная история, символы.

- Какие символы страны вам известны?

- Догадайтесь, о каких символах страны идёт речь.

(Слайд 3. По щелчку появляются символы)

1. Прикрепленное к древку или шнуру полотнище определенного цвета или несколько цветов (флаг).

2. Эмблема государства, города, сословия, рода, изображаемая на флагах, монетах, печатях, государственных и других официальных документах (герб)

- Расскажите, что вы знаете о гербе России?

3. Торжественная песня, принятая как символ государственного или социального единства (гимн)

- Расскажите, что вы знаете о флаге России? (Слайд 4)

- Расскажите, что вы знаете о гербе России? (Слайд 5)

- Ребята, а что вы знаете о гимне России? (Слайд 6)

Сейчас мы с вами послушаем наш гимн, но сначала вспомним, какие правила надо соблюдать, когда исполняется гимн. (По щелчку включается гимн)

- Ребята, а кто является главой государства?

- Вы знаете, кто президент России? (Слайд 7)

- Молодцы! Символы России вы хорошо знаете?

- Как называется область, в которой мы живём? (Слайд 8)

- А как вы думаете, у нашей области есть свои символы?

- Конечно, ребята, вы правы, есть. Об этом мы с вами поговорим более подробно.

3. Основной материал – символика родного края.

1. Герб Ульяновской области (Слайд 9)

Что изображено на гербе?

Рассказ учителя. Герб Ульяновской области имеет в своей основе изображение исторического герба Симбирской губернии и представляет собой: В лазоревом щите серебряная колонна, увенчанная императорской короной с лазоревыми лентами. Щит увенчан традиционной земельной короной (с тремя видимыми листовидными зубцами).

Щитодержатели - золотые львы; из них один держит в правой передней лапе меч, а другой - сноп того же металла; подножие - золотые дубовые ветви, в центре которых золотая шестерня и летящая вправо серебряная чайка, перевитые лентой цветов флага области.

Центральная эмблема – серебряная корона – исторический атрибут, впервые появившийся в 18 веке, указывает на то, что Ульяновская область является территориальным преемником Симбирской губернии. Шестерня и сноп в лапе льва символизируют основные отрасли экономики области – машиностроение и

сельское хозяйство, чайка – географическую принадлежность Ульяновска и области к великой русской реке Волге. Щитодержатели, строго говоря, не являются в гербе основной фигурой. Тем не менее, они стоят на страже герба, напоминают об эмблеме Симбирска конца 17 века.

2. *Флаг Ульяновской области* (Слайд 10)

Флаг Ульяновской области представляет собой прямоугольное полотнище белого цвета. Белое поле флага олицетворяет чистоту, благородство, мир. Волнистая двойная лазуревая волна указывает на географическую принадлежность Ульяновской области к великой русской реке Волге, а красная узкая полоса говорит о богатом историческом прошлом края.

3. *Губернатор Ульяновской области.*

Губернатором Ульяновской области является Сергей Иванович Морозов (Слайд 11).

4. *Гимн Ульяновской области.*

Есть у Ульяновской области и свой гимн. Это торжественная песня, прославляющая Ульяновскую область. Авторами текста и музыки являются ульяновцы поэт Николай Марянин и композитор Анатолий Гурьянов. Гимн начинается со слов, где регион именуется «симбирским краем» в дань прошлому названию области – Симбирская губерния, упоминается великая русская река Волга, протекающая через территорию области, а также другие реки: Сура, Свияга, Черемшан. В одной из строк автор называет просторы «пластовскими», поскольку Ульяновская область является родиной знаменитого живописца Аркадия Пластова.

Далее слушается гимн. Слайды с 12 по 21. Переход по щелчку примерно через 12 секунд.

5. *Основатель Симбирска.*

- Ребята, а вы знаете, кому поставлен этот памятник? (Слайд 21)

- Этот памятник поставлен Богдану Хитрово. В давние времена гора Симбирская, на которой стоит город Ульяновск, была покрыта лесом. Здесь было несколько поселений древних людей. Из Москвы, по приказу царя, приехал сюда боярин Хитрово и основал город – крепость Симбирск, построил деревянный Кремль.

6. *Барышский район.*

- Ребята, а как называется район, в котором мы живём? (Слайд 22)

Барышский район занимает 6 % территории Ульяновской области.

Площадь – 2255,8 км². Наш район граничит с Вешкаймским, Майнским, Николаевским, Кузоватовским и Базарно-Сызганским районами.

Наш район очень часто называют «маленькой Швейцарией». (Слайды 23-24)

7. *Герб Барышского района.*

Наш Барышский район тоже имеет свой герб (Слайд 25).

- Ребята, что на нём изображено?

- В верхнем левом углу вы видите серебряную колонну, она указывает на то, что Барышский район входит в состав Ульяновской области.

- А как вы думаете, почему на гербе изображена ель?

- Верно. Наш район богат лесами. Не зря, символом Барышского района, считают Акшутскую аллею.

- Посмотрите, а внутри ели изображён ткацкий челнок. Как вы считаете, почему?

- В нашем районе развито ткацкое производство.

Флаг Барышского района повторяет герб (Слайд 25).

8. *Глава МО «Барышский район» .*

Главой Барышского района является С. В. Кочетков (Слайд 26).

9. *Гимн Барышского района* (Слайды 27-32).

Гимн Барышского района написал Юрий Трифонов. Он живёт в р.п. Измайлово и преподаёт в музыкальной школе.

4. **Итог занятия.**

Наш час общения подходит к концу. Мы многое сегодня успели рассмотреть, послушать.

- Какие новые знания вы приобрели?

- Что вам было особенно интересно?